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Principales constatations du rapport de l’Agence de la consommation en matière 
�nancière du Canada intitulé « Comprendre l’utilisation et les perspectives des 

prêts sur salaire », fondé sur les données du Suivi mensuel du bien-être �nancier 
et de l’Étude sur les utilisateurs de crédit à coût élevé, menée entre décembre 

2022 et janvier 2023.

Utilisation des prêts sur 
salaire au Canada

Qu’est-ce 
qu’un 
prêt sur 
salaire?

C’est un prêt à court 
terme et à coût élevé 
que vous vous engagez à 
rembourser à même une 
ou plusieurs paies.

3 % des ménages 
canadiens ont 
déclaré avoir 
contracté un prêt sur 
salaire au cours des 
12 derniers mois.

• Ils sont près de 3x plus susceptibles d’avoir emprunté  
 pour se procurer de la nourriture

• Ils sont près de 3x plus susceptibles d’avoir emprunté 
 de l’argent auprès de leurs amis ou de leurs proches

• Ils sont plus susceptibles d’avoir des factures impayées 
 ou de ne pas disposer d’un fonds d’urgence

• 48 % ont été en mesure de rembourser leur prêt avec leur prochain 
 chèque de paie, mais :

  ° 30 % ont eu de la di�culté à le rembourser à temps

  ° 7 % ont contracté un autre prêt pour rembourser le premier

• La moitié d’entre eux étaient des utilisateurs récurrents (au moins 
deux prêts sur salaire en trois ans)

• 26 % croyaient que les prêts sur 
 salaire coûtaient la même chose que 
 les prêts bancaires traditionnels

• Seulement 25 % savaient que les 
 prêts sur salaire coûtent plus qu’une 
 avance de fonds sur une carte 
 de crédit

Certains groupes sont surreprésentés
• Les peuples autochtones sont plus de deux fois plus susceptibles de recourir 
 aux prêts sur salaire

• Plus de 45 % des utilisateurs de prêts sur salaire sont de nouveaux arrivants 
au Canada

La vulnérabilité économique favorise l’utilisation
• plus de 50 % gagnent moins de 55 000 $ par année

• bon nombre sont sans emploi

Les études et la situation familiale sont des facteurs
• les personnes qui n’ont pas de diplôme d’études secondaires sont plus de deux 
 fois plus susceptibles de recourir aux prêts sur salaire

• plus de 40 % des utilisateurs sont des locataires ou des parents seuls

Beaucoup ont de la di�culté à rembourser leurs prêts et 
risquent de tomber dans un cycle d’endettement

Beaucoup ne comprennent pas les coûts

Les Canadiens en situation de vulnérabilité �nancière 
sont plus susceptibles de recourir aux prêts sur salaire

Les utilisateurs de prêts sur salaire sont plus 
susceptibles d’éprouver des di�cultés �nancières

Pour en savoir davantage sur le 
véritable coût, visitez Prêts sur salaire.
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